



## 能动学院召开“储能科学与工程”交叉学科建设方案论证会

时间：2020-07-24 来源：

为推进储能科学与工程交叉学科博士点设置工作，7月23日，华北电力大学能源动力与机械工程学院召开了“储能科学与工程”交叉学科博士点建设方案论证会议。

论证会专家组由中科院工程热物理研究所陈海生研究员、中国电力科学院电工与新材料所来小康教授、深圳大学材料学院符显珠教授、中国矿业大学饶中浩教授、南京大学刘建国教授、中科院电工研究所李鑫研究院和北京石油化工学院孙东亮教授共7位储能领域知名专家组成了，陈海生研究员任组长。学科处处长李惊涛、能动学院院长杜小泽、副院长沈国清、能源电力创新研究院执行副院长徐超及能动学院从事储能研究与人才培养工作的教师代表参加了论证会。



论证会上，杜小泽院长首先介绍了华北电力大学储能学科的建设背景，徐超副院长做了储能交叉学科博士点建设方案报告，详细介绍了拟设置的储能学科建设需求、博士生培养方案，以及前期工作基础。沈国清副院长、李惊涛处长从学科发展思路、学科工作基础、学科建设规划等方面进一步对学科建设方案进行了补充汇报。

与会专家围绕储能学科建设进行了积极诚恳的评议。符显珠教授充分肯定了该方向设置的重要性，指出氢能是其中的重要方向。饶中浩教授肯定了该方案体现了华电特色，建议有关方案进一步纳入硕士培养内容。刘建国教授建议加强电化学储能和材料方面的建设内容。李鑫教授认为培养学科交叉的综合性人才非常重要，肯定了本建设方案对学科交叉的体现。孙东亮教授指出高性能和经济性是储能技术的关键点，可适当增加经济性方面的考虑。来小康教授指出方案执行中需进一步考虑华电的强项和阶段性规划。陈海生研究员指出华北电力大学具有储能学科开展的坚实基础，能够建成华电的优势学科。

与会专家一同讨论确定了学科建设方案论证意见，肯定了近几年能动学院的学科建设工作，提出了进一步凝练完善学科建设方案的意见和建议。专家组一致同意通过建设方案。

储能具有核心地位。在电能大规模存储的前景下，原有能源网络从传统的“源网荷”向“源网荷储”转变，能源的转换，输送，利用和管理环节均发生重大变革，储能将成为能源电力系统的必需环节，也是国家能源战略的最重要和优先发展方向。华北电力大学储能科学与工程学科的建设将服务于国家能源战略和行业发展需求，将通过多学科的交叉融合，实现传统能源电力学科向新兴储能科学交叉学科的发展延伸，实现与电力企业的协同转型与发展，解决储能科学发展和行业建设中面临的基础理论与关键技术难题，并整合跨学科教学科研资源，培育符合市场需求的储能专业复合型人才。

**相关附件:**

友情链接

[华北电力大学](#) [动力工程系](#) [机械工程系](#) [吴仲华学院](#)

---

地址: 北京市昌平区北农路2号 邮编: 102206 电话: 86-10-61772277 传真: 86-10-61772383

版权所有 ©能源动力与机械工程学院 E-mail: ndxy@ncepu.edu.cn